

·彭辉 遗失
湘财通字(2021)
4533630629号湖南
省非税收入电子缴
款收据,金额3050元
·何利娟 遗失
200943050320号护士
执业证

文化在路上

今年放映公益电影1.2万余场

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/李蓓) 昨日记者从市委宣传部文艺电科获悉,2024年公益电影工作已经圆满完成,今年全市共放映公益电影12579场。

今年我市共组织50支电影放映队,深入各乡镇、行政村及广场、社区开展放映工作,在城区免费放映公益电影300场,在农村免费放映公益电影12279场。放映的影片包括《长空之王》《邓小平小道》《钢铁意志》《流浪地球2》《我本是高山》《周处除三害》等80余部优秀国产影片,还有《头盔的威力》《警惕电信诈骗》等宣传教育片4部,观影人数达200多万人次。

今年举办了“庆祝新中国成立75周年主旋律电影公益展映”和“幸福株洲·光影有约”公益电影进社区、“节日里的光影”等活动。组织放映队在建军节、教师节、中秋节、国庆节、株洲工匠日、重阳节、记者节等节日、纪念日,走进军营、企业、学校、敬老院、媒体等场所,开展了一系列公益电影放映活动,营造浓厚的节日氛围。

今年我市还打造了“广场上的露天电影院”,在钢琴广场、文化园、新桂广场、踢金岭广场城区4个固定放映点,每周二晚上放映2部公益电影。

脏乱无名巷 如今大变样



荷塘区财富小区14号栋南侧有一条无名小巷,是袁家湾散户居民进出的重要通道,曾经,狭窄的巷子车辆乱停、垃圾遍地、道路破损,既影响居民出行,又影响市容。

9月份,芙蓉塘街道驻富家塘片区示范小区创建工作队入驻袁家湾散户二片后,组织号召当地居民开展“道路行动”,同时筹集资金对路面进行硬化,在路面铺设柏油,让无名巷变得平整畅通。 株洲日报全媒体记者/廖智勇 摄

中国青少年网球巡回赛年终总决赛

株洲少女董倩瑜获得亚军

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 近日,2024年全国青少年积分排名年终总决赛暨中国青少年网球巡回赛年终总决赛,在上海奉贤体育中心网球馆顺利完赛。株洲网球少女董倩瑜获得U16女子单打亚军、双打季军的佳绩,这也是迄今为止株洲青少年在网球项目获得的最好成绩。

全国青少年网球排名总决赛是全国青少年网球积分排名系列赛最高级别赛事。本次总决赛分为三个组别,分别是U12、U14、U16,每个组别设男单、女单、男双、女双四个单项。董倩瑜作为U16女子组的四号种子选手,曾在半决赛中击败一号种子选手,可惜在决赛中惜败对手,获得亚军。

董倩瑜受身为网球教练的父亲熏陶,5岁进入市网球队,12岁进入省队,从2019年开始,在全国青少年积分排名赛上斩获了多个A级比赛的分站冠军。2022年,她作为株洲网球队的绝对主力,在岳阳市举行的省运会上夺得两金一铜。2020至2024年期间,她多次入选国家青少年集训队,并于今年1月,入选国家二线集训队。

全国县域足球冠军赛

荷塘区七喜足球队获季军

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红 通讯员/谭杰) 12月3日,2024年“全民健身 健康中国”全国县域足球冠军赛在昆明落幕,荷塘区七喜足球队获得季军。

本次全国县域足球赛由国家体育总局群众体育司、中国足球协会指导,中国足球发展基金会主办、云南省足球协会承办,该项赛事已连续4年举办,今年在全国28个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团的880个县域地区开展基层赛,共有10216支球队、18.6万余名业余球员参加,进行了3.67万场基层赛(未含省内决赛及全国冠军赛)的角逐。

荷塘区七喜足球俱乐部在湖南省省级决赛中取得了亚军的好成绩,获得了代表湖南省参加全国比赛的机会,与来自全国的21支球队在昆明展开为期5天的争夺。七喜足球队与来自新疆、江苏、广西、山西的队伍分在B组,经过小组四场球的激烈争夺,以3胜1负小组第一得成绩昂首进入8强,最终获得季军。

荷塘区文旅体局相关负责人介绍,该区自2014年以来,将足球运动开展纳入区经济社会发展规划,形成了政府主导、部门协同、全社会共同参与、校园足球和社会足球齐头并进的格局。特别是“球迷联赛”“社区联赛”“县域足球邀请赛”等社会足球赛事的长年开展,充分发挥了足球协会在群众足球事业中的“领头羊”作用,让更多爱好足球的群众参与其中、乐在其中,真正做到了全区域、多层次、全覆盖。2021年该区被国家体育总局授予首批全国县域足球典型,2023年荷塘区足协被省足协评为县域足球先进单位,“荷塘足球”已经成为省、市、区一张靓丽名片。

随迁子女有入学需求 请提前办理居住证

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛) 日前,市教育局发出温馨提示,来株工作和生活,且子女明年有入学需求的外来务工人员,请记得提前办理居住证证明,以确保明年顺利办理入学申请。

根据有关规定,2025年义务教育阶段新生(含小学一年级和初中一年级)办理入学时,需提供户籍和房产证明,在城区没有房产的随迁子女,可凭居住证证明入学。根据国务院2015年12月颁布的《居住证暂行条例》规定,公民离开常住户口所在地,到其他城市居住半年以上,符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的,可以依照条例的规定申领居住证。

一般情况下,办理居住证从登记到拿证需要6个月的时间,因此在城区没有房产、没有办理居住证,且有意向在城区就读的随迁子女父母或者法定监护人,务必于2025年1月31日前,到居住地派出所登记办理居住证,避免因申报材料欠缺而影响明年入学报名。

周幸灵:株洲特教界的“麻辣妹”



人物档案
姓名:周幸灵
毕业高校:重庆师范大学
爱好:追剧
对株洲印象:城市不大却很温暖

株洲日报全媒体记者/易楚瞳
通讯员/陈紫萱

上课铃刚响,几个七八岁的孩子围绕在周幸灵身旁,偶尔遇到孩子们发音不准确的词汇,她总会用柔和的语气,略显夸张的口型进行示范纠正。

“95后”特教老师周幸灵来自重庆,从山城“出山”到与丈夫谢雁杰一起参加株洲市第二届青年人才集体婚礼并成为这座城市一员,这位喜欢吃麻辣的巴渝女孩,以“山之诚、江之灵、峡之秀”的品质和内心美,温暖着一位又一位特教学生。

温情株洲留住异乡青年

2015年,周幸灵考入重庆师范大学,原打算毕业后从事会计工作的她被调剂至特殊教育专业。“专业被调整,心理确实有落差,但上帝关上一扇门,也会打开一扇窗。”4年的本科学习也让周幸灵找到做一名特殊教育老师的真谛:用爱去温暖,用专业去培育,用坚守去等待最美花开。

在周幸灵的记忆里,在株就业纯属机缘巧合。“当时,我和谢雁杰同时通过株洲市特殊教育学校笔试、面试,学长此前也向我们俩推荐说该校发展前景好,所以我俩抱着试一试的态度来到这座城市。但当时我俩也想好了退路,如果工作和生活不开心,又或者这座城市太冷漠、无趣,即会“跳槽”。”采访中,周幸灵毫不掩饰自己当时的想法。

然而,株洲用自己的温情方式挽留住了两颗漂泊的心。“报到第一天,腿部受伤无须出席入职迎新会



周幸灵和学生进行课间互动(资料图)。受访者 供图

的学校党委书记,坐着轮椅前来迎接我们。”迎新仪式中,校领导毫无架子的举动让周幸灵对这座城市初生好感。

“随后,我俩乘出租车穿梭大街小巷,司机师傅热心地介绍着附近美食和好玩的地方;工作上,学校给新老师安排的‘师傅’无论教学备课,还是报告中的遣词造句,均事无巨细且毫无保留地传授自己的经验……”正因为这份城市的“温暖”,周幸灵放弃了“跳槽”的想法。“此前我买的公务员和事业单位考试教材,至今放在角落里不曾翻开。”她有些不好意思说道。

“送你一朵小红花”

2022年11月12日,这一天周幸灵记忆犹新。

由于疫情,株洲市特教学校实行封闭式校园管理,她和丈夫谢雁杰一并被封控在校园内,负责师生们日常教学和后勤保障工作。

一个电话打断了周幸灵的日常。“么儿,我们小区被封控喽,你妈妈一直住在厂里,今天她过生日,你伺候她了吗?”强忍泪水挂断重庆父亲的来电,她再也忍不住,嚎啕大哭起来。作为独生女,她本就思乡心切,希望能和家人身边一起度过最艰难的时候;自责、后悔、牵挂等情绪同时涌上周幸灵的心头。

丈夫谢雁杰紧紧将她拥在怀里,任由爱人发泄心里的情绪,他知道她是担心家里的情况却束手无策,他知道她是自责忙到忘记妈妈的生日,心疼妈妈一个人在厂里过生日……

10多分钟后,周幸灵努力将情绪平静下来,学校静默期校园防疫的工作群里也发出通知:“检测核酸的医务人员快到了,请各工作人员迅速到岗。”作为一名老师,她深知肩上责任,于是收起所有情绪,擦干泪水,继续走上校园抗疫战线。

“下午下课后,一位残疾学生向我递来一朵鲜花,艰难并努力地说道:‘老师好,我送你一朵花。’看着自己的坚守获得最美花开,那一刻的“温暖”,彻底让她决心留在这个校园。

“送你一朵小红花,多么苦难的日子里,你都已战胜了它。”工作日志里,周幸灵默默写下这段话,也许下了扎根特殊教育事业的誓言。

如今,周幸灵连续三年获得校级优秀班主任、校级优秀教育工作者等荣誉称号,其指导学生制作的手语、绘画、剪纸等作品也先后斩获了省市多项奖项。

青年人才沙龙 把“麦”轨道交通



先进轨道交通装备产业链青年人才沙龙现场。记者/邓伟勇 摄

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 12月3日,先进轨道交通装备产业链青年人才沙龙在中车株洲所时代学院举行。

活动由市委人才办、市峰区委组织部主办,市人才集团承办,以“产教融合 协同创新”为主题。

中车株洲电力机车有限公司副总工程师沈龙江,湖南铁路科技职业技术学院副院长袁志刚,中

车株洲电力机车研究所设计专家李华,湖南铁道职业技术学院轨道交通电气系主任任俊分别结合自身工作实际,围绕《先进轨道交通装备产业链创新链融合实践》《专精特新企业促进中心协同轨道交通科技企业成长》《轨道交通机车车辆牵引系统关键技术研究及应用》《提升青年人才工程素养》作了分享。

天台快评

莫当网络荐股“接盘侠”

侯德怀

“AI荐股,与庄共舞”“不用下载,不要注册,导入手机就能使用”“每天盘前免费领取3只潜力股”,最近一段时间,打开抖音、快手等平台,网络荐股、邀请加入XX“炒股战队”的相关广告就扑面而来。真实情况又是如何呢?记者身边的朋友群已有近10人上当受骗,有的甚至在一些“股市专家”“投资达人”的话术诱惑下,盲目跟风投资,最终高位被套,沦为“接盘侠”。

每当股市行情开始活跃,就会冒出来一大批“股神”,以前是在论坛、股吧、微博等施展手段,如今则是利用短视频、直播平台等重点评股,再以“带你赚钱”“一起打板”等口号蛊惑人心,他们用“AI荐股”“大数据荐股”为噱头,大肆吹捧某些股票的上涨潜力,号召“粉丝”集中买股,将相关标的股价抬高。短期购买的“粉丝”也许真能赚到一点钱,可一旦形势逆转,最终跟风的大部分人都会血亏。家住天元区衡山路的老陈先生在国庆节后加入一个“炒股战队”,先前小打小闹还赚了1万多元。为此他再度投入10万元准备大展身手,不料却在最近一周内亏损近4万元。

还有一些荐股主播则以承诺带“粉丝”赚钱、提供内幕消息等话术,鼓动“粉丝”购买高价投资课或是增值会员服务,交钱加入“内部VIP群”“VIP直播室”。今年11月,福州市鼓楼区人民法院审理一起网络“大V”无资质荐股非法经营案,被告人吴某某在网上开设多个股票交流群并担任群主,向付费入群的用户提供证券投资分析、预测或建议等有偿服务,同时在群内进行荐股直播,短短几年就获利1200多万元。

记者身边上当受骗的股友,多数是最近半年入市的新股民。由于此前对股市接触较少,缺乏投资经验和风险意识,对复杂的K线图、专业的财报等不明所以,又急于赚钱,往往失去理性,热衷于听消息、跟团队,走上关注股市大V、听取网上荐股的“捷径”。其实冷静思考一下,如果潜力股那么好抓,炒股赚钱那么容易,那些荐股主播何必费尽心思在网上吆喝组群、卖课呢,自己闷声发财不好吗?

天上不会掉馅饼,地上到处有陷阱。希望广大股民保持清醒的头脑,多学习一些基础的投资知识,不要轻信他人的投资建议,更不要盲目跟风,在投资决策时认真分析市场信息,排除外界干扰,慎重作出理性判断。

“一绿同心” 赋能乡村振兴

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/彭捷) 11月29日,由浏口区统战部主办的“一绿同心”活动走进朱亭镇浦湾村,开展助力乡村振兴活动。

在当天的“红美人”柑橘采摘节上,来自浦湾村“幸福株洲”同心圆工作室的成员、民革浏口区支部、浏口区新阶联的统战代表人士,通过惠民演出、直播云助农等方式,推介浦湾村文旅项目和朱亭鲜果小镇。

近年来,浦湾村充分发挥统战资源丰富的优势,围绕同心产业发展、同心协商议事、同心共建家乡、同心矛盾调解、同心志愿服务、同心建言献策“六个同心”,推动统战工作融入基层党建和社会治理体系,借力株洲市温州商会、朱亭商会、乡贤等统战力量,投资建设朱亭鲜果小镇、朱子研学基地等项目。浦湾村获评省级“同心美丽乡村”,鲜果小镇示范园入选五星级乡村旅游区(点),有效带动当地村民增收致富。

近年来,浏口区按照“六有”标准,在统战资源丰富、条件较好的村(社区)打造“幸福株洲”同心圆工作室5个,工作室与党群服务中心、新时代文明实践站等阵地实现资源共享,架起统战代表人士与基层群众之间沟通交流、活动组织的平台;制定统战团体与乡镇对口联系表,积极开展“结对共建”,充分发挥统战团体的资源、人才、智力优势,深入基层开展政策咨询、资助助学、暖心义诊、法律宣传、助农等活动,为基层治理、乡村振兴等工作注入活力。

家校社育人经验在全国推介 2025年中国家校社协同育人论坛花落株洲

盖家庭教育、法律服务、心理咨询、医疗卫生、家风建设等各类专家。专家团深入学校、街道、社区等,为家庭教育提供专业指导。采用“菜单式”“点餐式”,根据不同学段、不同领域,结合家长需求等精心打造80余节家庭教育精品课程。每周举办一期“共童成长”父母课堂,累计线下参与听课家长近6万人。

校内家长学校实现全覆盖,100%城市社区和87.97%农村社区建立了家长学校或家庭教育服务站。各县市区重点建设1至2所示范性家长学校。12所学校获评省级示范性家长学校,认定市示范性家长学校62所,云端“家长学校”累计开展线上家长培训2000余次,线上听众(观众)突破400万人次。

目前累计开展“家长节”系列活动5000余场次,60万余名家长积极参与。开展“万名党员进万家”志愿服务行动。全市教育系统共计150万人次参与,党员教师志愿者走进千家万户,增进邻里关系,助力家校共育。



市教育局相关负责人从主办方手中接过会旗,我市将承办2025年中国家校社协同育人论坛。 通讯员供图

广告接待热线
28835396